Compte rendu du conseil d’école - Ecole Elémentaire Dunoyer de Segonzac

Lundi 2 Juin 2014 
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si prise en compte de tous = solution 2 = 56% des votes.



MUNICIPALITE : 

Travaux de rénovation - entretien : 

· Statut de la demande pour réaliser des travaux de nettoyage de la façade de l'école, ainsi que pour repeindre les lettres afin de redonner une meilleure image de l'école : Il est rappelé d’utiliser le formulaire de demande pour effectuer le nettoyage de la façade du fronton de l’école + lettre des écoles.
· Du fait que l’école va être réutilisée par une autre école à la rentrée 2017 (école en rénovation), les parents d’élèves réitèrent la demande de nettoyage des plafonds ou de mise en place de faux plafonds : Selon la municipalité, il s’agit d’un bruit de couloir, il n’y a pas de décision prise quant au devenir de l’école, mais possibilité émise que le groupe scolaire soit utilisé pour les nécessités du quartier.  Les bâtiments seront utilisés à d’autres fins, sans que cela ne soit acté pour l’instant.
· Le directeur demande à la Municipalité de faire un sas fermé par un portail au niveau de l’entrée de l’école en incluant le parking à vélo. Il est rappelé de renouveler la demande auprès des services techniques.
· Pourquoi ? certains parents entrent de force dans l’école, et des incivilités sont signalées. Il n’y a pas de gardien.  Il existe un problème de surveillance de l’école car le gardien est coté maternelle.

· Cette école a un problème de sécurité, elle est en libre accès. 
· Suggestion : avoir une sonnette fonctionnelle et un visiophone pour alerter le gardien. Il y a nécessité d’avoir aussi la présence d’un gardien en élémentaire. Les enseignantes et le directeur alertent sur le manque de sécurité  du fait d’un accès quasi libre et direct à l’établissement par les personnes de l’extérieur : cas d’agressivité signalés, porte ouverte laissant libre accès à l’établissement à certaines heures.

· Parking à vélo sont utilisés par d’autres personnes qui ne sont pas de l’école. Le directeur doit alors écrire à Antony Habitat si des vélos occupent cette espace car le parking vélo est de la responsabilité du directeur.

· Demande de travaux pour assurer la sécurité des élèves et autres usagers du préau : Ragréage à faire sous le préau (grande nappe d’eau), réparation d’une planche tombée.
Réussite éducative - Statut de la 3ème cellule de veille prévue en Mai : sur 12 familles bénéficiaires, 5  familles sont sorties de ce dispositif, 3 sont en observation, les autres sont suivies activement.
Projet d’évolution du nouveau groupe scolaire Dunoyer de S (L’école sera localisée à la place de la cantine provisoire Descartes) : 

· 4 Juin – début juillet : le candidat retenu présentera les plans et la maquette disponible devant 6 conseillers municipaux, ingénieurs, architectes, représentants des services techniques, du service de la concurrence et de la répression des fraudes, du trésorier payeur.
· Annoncé Début juillet, probablement en Septembre: Maquette à la disposition du public à la mairie. 
· Y aura-t-il un article sur le journal de la ville et le site ville-antony.fr : probablement Septembre. 
Communication

· Article sur l’Exposition des poésies de la classe de CM1 dans le hall de la mairie : Fait sur BMO Juin. Les parents d’élèves remercient Mme Grob et la municipalité pour cette opération mettant en valeur l’école.
Dates de compétition d’athlétisme inter-école : 
· 16 Juin : CE2, avec piquenique demandé aux parents.
· 17 juin et 24 juin : CM1, athlétisme
Constat de nombreux cours de sport annulés. Est-ce possible de prévoir des remplacements lorsque le professeur a une absence planifiée à l’avance ? L’enseignante pourrait remplacer l’animateur sportif, mais elle n’a pas accès aux installations sportives. Malgré les cours qui ont été annulés, le quota demandé par l’éducation nationale est largement atteint.
PAIP : statut de la simplification avec un seul document. Les documents sont disponibles et seront distribués aux parents concernés. Les parents seront invités à procéder aux formalités pour la prochaine rentrée dès juin.
Nouveaux rythmes scolaires

Constats des Parents d’élèves : 

· La solution retenue prend en compte la moyenne des % entre les votes des parents et votes des enseignants. Or un choix démocratique aurait été de prendre en compte l’ensemble des votes à part égale. Les parents désapprouvent ce choix car la gratuité du périscolaire n’existe pas dans la solution retenue. La municipalité répond que le choix a été de prendre à part égale la position des enseignants et la position des parents.
· Les parents allant aujourd’hui à 18h chercher leurs enfants, espèrent qu’ils n’auront pas à payer la garderie jusqu’à 18h sachant que la réforme prévoit la gratuité des prestations. 
· Les parents ne perçoivent pas de véritables changements de rythmes dans l’intérêt de l’enfant, excepté un probable surcoût pour eux. 
[image: image2.jpg]o




Questions des parents d’élèves

· La communication sur le mode de fonctionnement des nouveaux rythmes scolaires n’est toujours pas satisfaisante et de nombreux parents se posent des questions :

· Organisation du mercredi pour les enfants allant au centre de loisir ? lieu de cantine, adresse du centre de loisirs ?  Y aura-t-il plus de centres de loisirs ? La municipalité n’a pas de réponse à ce jour. Les résultats de l’enquête adressée aux parents ne sont pas connus. La municipalité pourra répondre à ces questions uniquement après avoir reçu les inscriptions définitives des parents pour le 1er trimestre.
· Que vont faire les enfants entre 16h et 16h30 ? est-ce seulement un temps supplémentaire dans la cours de l’école ? Qui surveillera ce temps récréatif ? La municipalité n’a pas de réponse à ce jour. Des idées, des hypothèses sont émises, la faisabilité est toujours en cours d’analyse.
· Est-ce que l’EMS va proposer plus d’activité pour les enfants de Dunoyer de Segonzac ? La municipalité n’a pas de réponse à ce jour. Aucune réponse précise n’a été apportée aux nombreuses questions. Une rencontre avec  les responsables de l’amicale va avoir lieu courant Juin.

· Quel est le nombre d’animateurs nécessaires pour ce nouveau rythme ? Comment seront gérées les absences d’animateurs ? La municipalité n’a pas de réponse à ce jour.
· Quelle est la date de mise en place du comité de pilotage ? avant septembre.
· Les enseignantes ont demandé  lors du 2eme conseil d’école si leurs compétences (Allemand, Musique) intéressaient la mairie. M. Le Bourhis l’a confirmé. Quel est le statut ? Des contrats à signer avec la mairie seront à mettre en place.
· Compte tenu de la nouvelle proposition d’assouplissement de la réforme proposé par le nouveau ministre, est ce que la mairie va effectuer des modifications de rythmes (concentration du périscolaire sur une après-midi). ? NON la mairie reste sur son choix horaire :

· 16h : première sortie

· 16h - 16h30 : temps récréatifs + goûter.

· 16h30 : deuxième sortie

· 16h30 -> 18h : EMS ou 16h30 -> 17h30 : étude 

· 17h30 -> 19h : garderie
· Pourquoi la municipalité  ne diffuse aucune information plus complète sur les nouveaux rythmes scolaires (site de la ville, document dans les cahiers, réunion d’information) ? la FCPE déplore vivement le manque de clarté et visibilité de la communication, malgré nos nombreuses demandes à chaque conseil d’école. Un comité de suivi est prévu mais aucune date n’est fixée à ce jour.
· 16h – 16h30 : temps d’activité, sur inscription, gratuit la 1er année, incluant le gouter. Pas de contenu défini, ce qui accroit l’inquiétude des parents qui craignent que les TAP se traduisent par un temps de récréation dans la cour au moment du goûter.
· L’inscription à la cantine du mercredi se fera au trimestre : la FCPE ne cautionne pas ce modèle qui manque de souplesse. Des formulaires d’inscription seront utilisés à cet effet et seront distribués et récupérés par l’école.

· Les résultats de l’enquête ne sont pas  connus du représentant de la mairie. La demande par les représentantes de la FCPE est faite pour que cela soit transmis après la réunion.
· Des réunions ont eu lieu avec les directeurs 22 mai,  les présidents des parents d’élèves le 27 mai, mais pas de comité de pilotage.
· La municipalité compte demander une inscription à la cantine du Mercredi sans préciser le lieu, le lieu de cantine dépendra du nombre d’inscription.  Les formulaires d’inscription seront disponibles courant Juin.
· ECOLE :

Les effectifs à venir et classes à ce jour et confirmation de l’ouverture de la 6eme classe
· A ce jour, 148 enfants pour l’an prochain, l’ouverture de la 6eme classe est officielle. 
· Attendre la commission de dérogation (+10 refusés, donc en plus à ajouter) : moyenne entre 24,6 à 26,6/classe
· CP : 29
CE1 : 31
CE2 : 23
CM1 : 32
CM2 : 33
· Donc structure à double niveau sera obligatoire.
Statut sur les prévisions de maintien (redoublement) : 1 accepté par les parents
Statut sur le stage de remise à niveau proposé à Pâques et prévu fin août : pas de retour des parents, ceux qui ont accepté ne sont pas venus à Pâques. Il n’y aura pas de stage fin Août.
Bilan de la mise à disposition d’oreilles pédagogiques : 
· la campagne de sensibilisation n’était pas proposée aux élèves de CP, or les enseignantes font remarquer que c’est à ce niveau que la sensibilisation devrait commencer.  Une oreille a été installée sur demande. Un effet positif sur les CP a été observé. La documentation était compliquée, mais l’enseignante à banalisé  le sujet et utilise cet outil comme un véritable outil pédagogique.
· Demande d’oreilles pédagogiques à l’année en tant qu’école pilote. Le représentant de la mairie précise que c’est le CIDP qui gère ce volet, et note la demande.
ATSEM : Demande d’avoir le véritable nb ATSEM pour le nettoyage et la cantine qui est du à l’école. 5 classes = 5 Atsem. 
· Il n’y a plus que 3 personnes effectivement présentes, dont seulement 2 pers le mercredi, une seule au mois d’aout. 
· Ce problème concerne toutes les écoles. 
· Le directeur met l’accent sur la nécessité d’embaucher un personnel supplémentaire, voire deux avec l’ouverture de la 6ème classe à la rentrée, mais le représentant de la mairie précise que cela n’est pas possible car la personne est en arrêt maladie longue durée. Contrôle de la sécurité sociale a été fait. Une solution doit être trouvée par la municipalité rapidement.
Concours proposé par la municipalité : Un Concours sur le dessin en miniature est lancé sur le génocide arménien,  Alphabet arménien pour l’année prochaine. Le représentant de la mairie invite le directeur à inscrire l’école.
Photocopies : le décompte de photocopies est reçu en avril-mai pour l’année précédente. Le directeur signale que le quota autorisé est largement dépassé et demande d’avoir le quota en septembre. Le quota est insuffisant et affecte fortement le crédit photocopie de l’année suivante. 600€ en moins pour l’année prochaine. Il est convenu qu’un courrier soit adressé au personnel de la mairie conjointement par l’école pour obtenir une révision du quota.
Bilan annuel des APC : difficile de savoir quand les APC pourront être faits l’année prochaine. 
Poste de Bibliothécaire : 
· le remplacement de la bibliothécaire Danièle Gras est non prévu par la municipalité (départ à  la retraite). 
· Les Parents d’élèves sont stupéfaits de cette décision alors que l’école dispose de plus de 15000 livres et que les nouveaux rythmes scolaires permettent une utilisation idéale de ce lieu extrêmement enrichissant pour les enfants : Pause Méridienne + Temps récréatif. 
· Les parents d’élèves FCPE comptent en faire la demande formelle à M. Le Bourhis et M. Sénant afin qu’une personne formée à la gestion de la bibliothèque soit nommée sur l’école Dunoyer de Segonzac dès la rentrée.
Bilan de la Coopérative 
· ENTREES 

· Dons parents : 1864€

· Vente photos : 2386€, dont 904€ pour la coopérative
· DEPENSES

· Versement fait sur la base de 12€/an/enfant – 1506€ au total pour toutes les classes

· Répartition : CP = 312€, CP/CE1 = 324€, CE2 = 150€, CM1 = 384€, CE2/CM2 = 336€

· Cotisation OCCE : 227€ 
· Achat plastifieuse : 430

· Abonnement école des loisirs : 190€ 

· Achat de tampon : 7,5€

· Intervenant allemand matériel : 75€

· Carnaval boisson: 67€

· Fête école (dépenses à venir)
· SOLDE : environ 3500€
Calendrier annuel : 

· Remise des livrets : Vendredi 20 Juin dans les cartables, les RDV seront fixés la semaine suivante. Le rdv du 3eme livret n’est pas obligatoire. 
· Des cas d’incivilité ont été observés de la part des parents par rapport à la date de rdv des livrets.

Liste des fêtes et sorties
· Fête de fin d’année : vendredi 20 juin 
· Besoin de parents pour tenir les stands, pour constituer des équipes, pour tenir le BBQ
· Le directeur va faire un courrier aux parents afin d’annoncer l’organisation de cette fête.
· Fête de l’amicale : vendredi 30 mai

· Sorties scolaires 
· CM1 : 5 juin - musée de l’architecture et bateau mouche
· CE2, CM2 : 12 juin - arène de Lutèce, musée art et métiers
· Sortie au collège des CM2 : 5 juin
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